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Márczius tizenötödike.
Itta : Dr. Fehér Jenő.

. kgy hijján hatvan esztendeje, hogy 
a lelkes pesti ifjúság ezrei, élükön ‘ a 
magyar poézis örök dicsőségével, Petőfi 
Sándorral, széttördelték a sajtó békóit, 
és imádságos ajakkal köszöntötték a 
gondolat szabadság glóriás tiindérasszo- 
nyat, a ki, a nehéz varázslat nyűgétől 
megváltva, vakító fériyözönbcn kelt ki 
börtönéből, és a lelkes tömeg örömri- 
valgása közepette suhant végig az ut­
caikon, a tereken, a mezőkön, az 
egész országon.

Kevesen vannak már, akik ezt a 
tüneményes jelenséget látták. Nap-nap 
uhui térnek apáikhoz e históriai nap­
nak szemtanul ; de a diadalmas órák 
drága zsákmányát reánk hagyták 
erőségül.

Az a kérdés már most, megbe­
csülj ük-e ezt az örökséget ? Azzal a 
szent fogadalommal vessz ük-e magunk­
hoz, hogy megőrizzük a maga szep­
lőtlen ragyogásában, avagy tékozló fiú 
módjára könnyelműen elharácsoljuk 
ezt a kincset. Fájó szívvel látjuk, hogy 
akadnak közöttünk eltévelyedett lelkek, 
akik nem- tudják vágy nem akarják 
megérteni a gondolat szabadságának 
mesés nagy értékét. Mert nagy az értéke 
ennek a szabadságnak. Nincsen a vi­
lágnak oly gazdag gyémántmezője, 
amely fölérne vele. Nincs az életnek 
olyan gyönyörűsége, amelyért fölcse­
rélni szabadna. Mert gondolat-szabad­
ság nélkül nincsen szabadság, szabad­
ság nélkül nincsen élet.

Minden nemzetnék drága a maga 
szabadsága. Kétszerié drágább az nekünk, 
fiiért szüntelenül ktizdenünk kell érte. 
I'd jel nappal résen kell lennünk, hogy 
orvtámadás ne érjen. Úgy kell őrköd­
nünk, mint a hogy a tengerparti fény­
szóró vigyáz, amely az alkonyat be­
álltával szünet nélkül siklik végig su­
garaival a zajló vizfödrokon, aggódó 
szemmel kémlelve, nincs-e valahol ve­
szedelem. S ha a távolban csak a leg­
kisebb baj jelei mutatkoztak, a magyar 
sajtó volt mindig a legelső, amely 
érczszavával riadót kiáltott, s fegyverbe 
•zólitotta a haza fiait. Őrhelyén állott 
mindig, figyelve ébren, soha el nem

lankadt, soha cl nem ernyedt, fagyban- 
hőben mindig híven kitartott.

Pedig bőven volt részünk a kese­
rűségben, a sanyargatásban, az el­
nyomatásban. Volt idő mikor mindent 
elvettek tőlünk, mindentől megfosztot­
tak bennünket, ami egy nemzet létéhez 
Szükséges. De akkor is, a vak éjszaka 
félelmetes sötétjében is volt egy tün­
döklő csillagunk, amely biztató fényé­
vel uj reményt szított, uj erőt nyújtott 
a bizonytalanság útvesztőjében bolyongó 
lelkűnknek. Ez a csillag a magyar 
sajtó volt

Es ezt a sajtót tettek szabaddá a 
márcziusi ifjak. Ezért illeti meg őket 
örök hálája magyar nemzetnek. És 
ezért kell megbecsülnünk a gondolat 

..szabadság kivívásának drága öröksé­
gét.

Senki se nyúljon hozzá szentség­
törő kézzel, senki se legyen oly vak­
merő, hogy a sajtószabadság fenséges 
templomát kikezdje. Mert ha csak egy j 
parányi vakolat hull ki belőle, veszély 
fenyegeti az egész épületet, amelyet 
ha kell, vére hullásával megvédelmezni 
minden honfinak szent kötelessége.

Gyöngéd meghatottsággal, de egy­
úttal büszke öntudattal, végtelen sze­
retettel, de egyúttal lángoló lelkesedéssel 
emlékezünk meg azokról, akik fölpat- 
tantották a zárt az addig börtönben 
sinylő gondolat-szabadság előtt s a 
dicső tett évfordulóján boruljunk le 
márványkövére annak a fenséges temp­
lomnak, amelyet reánk hagytak s 
amelyből zengzetesen bug szét a gon­
dolatszabadság bűbájos orgona szava. 
Halgassuk áhítattal, s ujitsuk meg szi­
vünkben a fogadalmat, hogy a sajtó 
szabadságát megvédj ük mindhalálig.

Ks ha jő (i maidon dini.
Majd bevárjuk, mit teszen:
Inkább szűrön// a szírekben,
Mint bilincs a kezeken !

A football-klubb.
Viszály Stett» fel a fejét.

A régi reczept: zsidó nem kell.

A világ fenekestül készül felfordulni, a 
kormány elpaktálja a rövid lejáratú szerződést 
a szervezett munkások általános sztrájkkal 
fenyegetnek, leérkezett a főgymnázium költ­

ségvetése (hogy helyi szenzáczióról is essék 
szó) és mi czikket írunk a footballklubról.

Egy sport egyesületről, a mely néhány­
szor egy esztendőben kiáll a telepre és labda 
rugó versenyeket rendez. Magánemberek privát 
szórakozására.

Miköze ehhez a nagy közönségnek? 
Csak nem a football-klub akarja kirúgni a 
világ fenekét ?

Nem, csak ezt a mi társadalmi életün­
ket készül feldúlni.

A football-klub a sportmivelés nemes 
kultuszán kívül magasabb hivatásra készült. 
Azt tűzte maga elé, hogy azokat, akik sem 
a sport egyletben sem a dalárdában nem érez­
hették elég jól magukat, itt találják meg azt 
a semleges területet, melyről száműzve van 
a felekezeti elfogultság, az osztály gőg és a 
többi kisvárosi erkölcsök jellemző jelenségei.

Gyönyörűen oldotta meg. ezt a felada­
tot. Az egész város büszkeséggel tekintet az 
ifjúság színe—javát felölelő egyesületre és az 
egylet vezetői örömmel tekinthetnek vissza az 
egylet múltjára.

A társadalom, a hivatalos város, hono­
rálta emelkedett gondolkodásukat és felis­
merte a labdarugó egyesület nemes demokra­
tizáló es nivelláló erejét. Segítségére sietett. 
Olyan sport pályája van az egyesületnek, 
hogy Magyarországon alig akad párja. A város 
áldozatkészségével keletkezett. Dicséretére vá­
lik a közgyűlésnek.

Azonban az utóbbi napokban, az átél­
nek választás körül megindult mozgalmakból, 
olyan jelenségekkel találkozunk, a melyeket 
szó nélkül nem hagyhatunk. A labdarugó 
egyesületben felütötte a fejét a csirájában 
eltaposandó felekezeti megkülönböztetés.

A tagok egyhangúlag és megnyugvás­
sal fogadták BeJiczay Endre jelöltetését az 
elnökségre.

Nagy részük azonban nincs megelé­
gedve a választmány alelnöki kandidátusával.

Lengyel Béla körül tömörülnek.
Erre kiadták a jelszót: zsidó nem kell.
Ez már veszedelmes és a város békéjét 

megbontó jelenség, mely a dalos egyesületben 
néhány éve, a zsidó pártoló tagok kilépésével 
szomorú következményekkel járt. Elgyöngült 
az egyeesület és nehéz munkát fog adni inig 
régi jó híréhez méltó nívóra emelkedik.

Ez ellen minden jóizlésii, felvilágosodott 
embernek, a labdarugó egyesület minden ön­
zetlen barátjának .tiltakozni, kell.

Ellenkezik az egyesület múltjával, ellen­
kezik feladatával.

Nyíltan és őszintén szólottunk. A kor­
teskedés minden eszközét tűrjük, a mig tisz­
tességes.

A felekezeti harcz homlok térbe állítá­
sát határozottan elítéljük mert tisztességtelen. .

Győzzön a jobb. Azért mert jobb, de 
nem azért mert mással nem tud hatni a ke­
délyekre, minthogy lángra lobbant ja, az amúgy 
is örökkön pislákoló parazsat.
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Hírek
A főgymnasium költségvetése leérkezett. 
Szerdán már a közgyűlés tárgyalja. 
Az építést jövő hónapban megkezdik. 

Megnyitható az V. és 111. osztály.

Tegnap interpellálta meg Zsindely 
Ferencz törvényhatósági bizottsági tag 
a polgármestert és megkérdezte tőle : 
vájjon hajlandó-e, a legszigorúbb esz­
közökhöz folyamodni és a kultusz 
minisztériumban megértetni azt, hogy 
Komárom város polgársága már a leg­
nagyobb fokú türelmetlenséggel várja 
a főgymnasium tengerikigyóvá növő 
kérdésének végleges megoldását.

A polgármester válaszában kijelen­
tette, hogy az építkezést a költségvetés 
elkészítése hátráltatja. Megígérték neki, 
hogy néhány nap múlva elküldik. 
Szász József országgyűlési képviselőt is 
megkérte, hogy Molnár Viktor állam 
titkárnál sürgesse meg.

Szász József eljárt, még pedig 
eredményessen.

Ma reggel megérkezett régre a költ­
ségvetés minden mellékleteivel együtt.
—:--------------- —-------------------- 1 —-----------

A polgármester azonnal kiadta a 
mérnöki hivatalnak tanulmányozására.

Szombaton az építészeti bizottság 
tárgyalja.

Szerdán rendkívüli közgyűlést hiv 
egybe a főispán, a mely az építésre 
vonatkozó pályázati feltételeket állapítja 
meg.

Az iskola épülete 1908. évben I 
teljessen felszerelve átadható rendelte­
tésének.

A főapátot a rendkívüli közgyűlés 
megfogja keresni, hogy még az idei 
iskolai évben nyissa meg az ötödik és 
hatodik osztályokat.

A gyermeknap.
A főkapitány meghívója.

A gyermekvédelem munkájából Komá­
rom is kiveszi a részét.

Sárkány Ferencz főkapitány, aki a jóté­
kony egyesületekkel szemben a gyermeknapot 
előkészíti, ma a következő meghívókat bo­
csátotta ki.

Hazánkban a gyermekvédelem ezideig 
sajnossan el volt hanyagolva, de a múlt 
esztendőben a gyermekvédelem minden ága­
zatának felkarolása és hathatós támogatása 
érdekében megalakult egyik leghumánussabb 
intézményünk, az országos gyermekvédő 
liga.

Ez az egyesület kitűzött czélja meg- 
valósithatása okából oly országos alap létesí­
tését is tervezi, melynek kamatjövedelme maj­
dan a társadalmi gyermekvédelem összes 
anyagi szükségleteit fedezni leszen képes.

Az alapszabályok az alap létesítésére és 
gyarapítására évenkint országszerte egy gyer­
meknap rendezését rendelik a mely napon 
kereskedők, iparosok, munkások, lelkészek, 
ügyvédek, orvosok, gazdák, tisztviselők, kato­
nák, kávéházak, vendéglők, szállodák, közle­
kedési és más vállalatok tulajdonosai, szóval 
mindenféle állású egyének azonnapi bevéte­
lüknek egy hányadát a gyermekvédő alap 
javára önkényt felajánlják s ezzel a liga tag­
jaivá lesznek.

Ilyen czélbol akar az országos egyesü­
let ápril 2. és 3-án nálunk is gyermeknapot 
tartani, olykép, hogy az első napon a fenti 
ét telemben adakozzunk, a második napon 
pedig a liga czéljaira eső belépti dijak mellett 
gyermekmulatságokat rendezünk.

Minthogy az a magasztos cél, mely az 
emberbarátokat ezen eszme érdekében cso­
portosította, minket sem hagyhat tétlenül s 
filléreinkéi a közjót mi is támogatni tartozunk, 
arra kérem a mélyen tisztelt jótékony és tár­
sasegyesületeket, az iskolák vezetőségét, a 
sajtó képviselőit s általában a jótékonyság 
ismert apostolait, szíveskedjenek a további 
teendők, a rendezés módozatainak megbeszé­
lése czéljából f. évi márczius hó 18 hétfőn 
délután 4 órakor a városház tanácstermében 
megjelenni, s a mozgalom sikerét közreműkö­
désükkel biztosítani.

Kiváló tisztelettel 
Komárom, 1907. márczius 14.

Sárkány Ferencz
főkapitány.

— Lobogózzátok fel házaitokat. A már- 
cziusi ünnep alkalmából, Domány János pol­
gármester lelkes felhívásban hivatkozik a 
komáromi polgárság hazafias érzületére és 
arra kéri, hogy lobogózza fel házait. Midőn 
megismerfetjük a kérelmet azzal egészítjük ki, 
hogy szüneteljen a klapka-téri ünnepély ideje 
alatt a munka. A kereskedők zárják be az 
egyóra tartamára üzleteiket, az iparos tegye 
le szerszámját és gyűljön mindenki Komárom 
hős védőjének szobrához!

—- Meghívó. A Komáromi Tulipánszövet­
ség Magyar Védőegyesület választmányának 
t. tagjait van szerencsém a Komáromban 
ma 15-én pénteken d. e, 11 órakor a vár­
megyeház nagytermében megtartandó ülésre 
tisztelettel meghívni. Tárgyak: 1. Titkár jelen­
tése. 2. Jelentés a karácsonyi vásárról. 3. A 
Tulipánkert Szövetséggel való egyesülés foly­
tán szükségessé vált intézkedések. 4. A házi­
ipari bizottság beszámolása eddigi működé­
séről s az ezzel kapcsolatosan teendő intéz­
kedések. 5. Esetleges indítványok. Hazafias 
üdvözlettel Komárom, 1907. márczius 12. 
Kálmán Rudolf s. k. elnök.

— Vezérlő bizottsági ülés. A függet­
lenségi kör vezérlő bizottsága hétfőn este 
tart ülést. Az ülésnek rendkívül fontos tárgya 
lesz. Ekkor tárgyalja a vezérlő bizottság az 
alapszabályok módosítását. A módosítás, a kör 
tevékenységét szélesebb, és pozitivebb 
alapokra fogja fektetni s az első lépés lesz, 
a tervbe vett nagy szervezési mozgalomhoz.

Temetés. Ma délután temették óriási 
részvét mellett Komáromi Edénél, Komáromi 
Ede nyugalmazott kórházi gondnok tegnap­
előtt elhunyt nejét.

PEltZT, V

15-ik szám.

— A sakkor háziversenye. Tegnap este 
6 órakor vette kezdetet a komáromi sakk­
kör két fordulós házi versenye. Részt vesz­
nek benne a következők : Czimmerer Győző. 
Kardos Miksa, Lakos Izsó, Ür. Mike Lajos, 
ifj Nagy János, Schweiger Fülöp, Sulyok 
József és Tahis János.

Az első versenynap eredménye ez :
l)r. Mike vezércsel megnyitást kezdett 

Lakos ellen, kit 24 lépes után feladásra keny- 
szeritett.

Kardos, futár játezmában. nyert 51 lé­
pésben Nagy ellen.

Czinterer huszárjátszmában nyert nehéz 
küzdelem után Sulyok ellen.

A Tahis — Schvveigerféle olasz játszma 
este 9 órakor egyenlő állásban függőben 
maradt.

— Az ószőnyi vásár. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter folyó évi 18703 szám 
alatt kelt rendeletével megengedte, hogy 
(Iszony községben a folyó évi május hú ilO-ikára 
eső országos vásár ez évben kivételesen 
május hó l'd-án tartassák meg.

Anyakönyvi hírek.
1907. évi márcz. 1-től — 13-ig.

WeeletéaeK :

Kányái Margit, Lantos Ferencz, Köreinek 
Ilona, Domián Gyula, Puplics Irén, Csapó 
Margit, Horváth István, Göttl Etelka, Németh 
István, Goldmann Janka, Spitzenbcrgcr Károly, 
Péntek Julia, Samu Ilona, Sándor Margit, 
Szobota Ernesztin, Kovács Mária, Csölle 
Margit, Magyar Antal, Kohn Jolán, Kocsis 
József, Kudelka Etel, Pohl Gizella.

H Ázassátok :
Petries György és Németh Katalin, 

Sidon Lipót és Braun Mária.
HalAlerAsek :

Petőcz Jánosné 67 éves gümőkor, Csomja 
Erzsébet 23 hónapos gümőkor, Galambos 
Zsigmondné 70 éves bélrák, Szerencsés Zsu­
zsanna 59 éves szivszélhüdés, Lesták Jósefa, 
20 évd§ gümőkor, Bajcsi Zsigmondné 76 é., 
tüdőlob, Csollány Ferencz 40 éves arezrák, 
Hiszek Joachimné 87 éves aggkor, Gyeszád 
Ferenczné 57 éves gümőkor, Uhery Péter 
57 éves rezgő irjöngés, Domonkos Jánosné 
46 éves hushártyalob, Sárközi Pál 6 éve* 
veselob, Dolus János 72 éves tüdőbaj. Ko­
máromi Edéné 67 éves szervi szívbaj.

Törvénykezés.

Ml okozta Kazimir Bálint 
halálát?

Másfélnapig tarts fdtárgyalás.
A Komáromi királyi törvényszék másfél 

napig tartó végtárgyaláson akart világosságot 
deríteni egy alsó-gallai bányamunkás halálá­
nak okaira. Az ügyész ugyanis gondatlanság­
ból okozott emberöléssel vádolta Vargyat 
Izidor alsó-gallai kereskedőt és megbünteté­
sét kérte azért, mert október hó 22-én Var- 
gyas, üzletéből Kazimir Bálintot az utczára 
kilökte s ezen gondatlan eljárása okozta azt, 
hogy Kazimir az utczán hanyatt esve, kopo­
nyájának hátsó részén oly sérüléseket szen-

takarit meg,ha ruháit nálam szerzi be. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos 

----- szabás. Olcsó árak. -

Elireiitliíil ttatitflor
férfiszabó

Ko ni áro in. Kiiliitl-uiria.
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vedelt melyeknek következteben Kazimir 
190(5. október hó 30-án meghalt.

Említett nap délutánján 3—4 óra között 
Kazimir két társaival Zavila Pál és Murza 
Mihálylyal betért Vargyashoz, és ott 6 pohár 
pálinkát rendelt, fizetésre kerülvén a sor, szó­
váltás keletkezett Kazimir és az őt kiszolgáló 
Vargyasné között. Vargyasné azt állította, 
hogy Kazimir csak 30 fillért adott, mig az 2 
koronából követelt vissza. A szóváltást Var- 
gyas a szomszéd szobában meghallotta soda 
lépve Kazimirhoz a kinyitott üzlet ajtón át, 
3 lépcső fokon keresztül oly erővel lökte ki, 
hogy Zavila és Murza állítása szerint, a lába 
sem érte a földet hanem valósággal kiröpült. 
Ott hanyatt esett, eszméletlenné vált és társai 
csak nagy nehezen tudták hazavinni.

Vargyas már a vizsgálat során azzal 
védekezett, hogy fí csak megfogta Kazimir 
karját, ez azonban kiragadta magát kezéből 
s e közben esett ki az ajtón, a melyhez hát­
tal állott. Védekezett azzal, hogy tudomása 
szerint Kazimir augusztus havában egy ízben 
a padlásról is leesett s akkor koponya csont­
törést szenvedett, a melylyel a kórházban is 
ápolták. Nincs kizárva, hogy halálát ezen 
sérülés okozta vagy előmozdította.

Végül védekezett azzal, hogy Kazimir 
Bálintot az üzletéből való távozás után éppen 
társai Zavila és Murza, valamint egv oda­
vetődött harmadik s név szerint ki nem puha­
tolható társuk ütötték és rúgták s lehet, 
hogy a halálos sérülést ekkor kaphatta.

A törvényszék 20 tanút, dr. Weisz és 
dr. Lipscher orvos szakértőket hallgatta meg 
az ügyben.

Négy tanú azt vallotta, hogy látták a 
mint lökdösve, húzva, ránczigálva, vitték 
Kázimirt társai. Látták azt is, hogy a három 
kisérő közül az egyik rúgott is egy ízben fe­
léje, Zavila és Murza természetesen tagadták 
a bántalmazást és csak az való, hogy ne­
hezen tudták haza vinni a teljesen tehetetlen 
és fájdalmában kiabáló Kázimirt.

A törvényszéki szakértők véleménye 
szerint az augusztusi sérülés a halálozással 
semmiféle okozati összefüggésben nem állott.

A törvényszék a vád és védő beszédek 
meghallgatása után, Vargyas Izidort 3 hónapi 
fogházra ítélte. Vargyas az Ítélet ellen fel­
lebbezett.

TÁVIRATOK.
Toulon márczius 14.

A tengerész kórházban lévő 40 sebesült 
matróz köallí 12 ember meghalt. Az orvosok 
azt mondják hogy csak kevés sebesültnél 
van remény életben maradásra.

tíées márczius 14.
Az osztrák középiskolai tanárok körében 

néhány nap óta egy kérvényt köröznek, 
amelyet egy küldöttség már t közel napok­
ban fog a hadügyminiszternek átnyújtani. A 
kérvényben a tanárok azt kérik a minisztertől, 
hogy tegyen előterjesztést a királynak az ön- 
kéntesi jognak oly módon való kiterjesztése 
érdekében, hogy a középiskolai tanulók már 
a hatodik osztály elvégzése után elnyerhessék 
az önkéntesi jogot. A tanárok ugyanis arra 
hivatkoznak, hogy akárhány szakiskolát vagy 
önkéntességi előkészítő tanfolyamot végzett

ifjúnak sincs nagyobb, előirt képzettsége, mint 
a középiskolák fi osztályát elvégzett növendé­
keknek.

Belgrád márczius 14.
Sztájkoló munkások és csendőrök kö­

zött ma reggel véres összeütközés volt. A 
munkások először nyúltak fegyverhez, kik 
közül 5 meg is sebesült 3 meghalt, egy 
csendőr meghalt.

Toulon márczius 14.
A suffren hajó csak jelentéktelen sérü­

lést szenvedett, a hajót nagy veszedelem fe­
nyegette, mert a felrobbant Jénának egyik 
nehéz gránátja éppen a suffren előtt esett 
a vízbe. Általánosan azt hiszik hogy villamos 
rövid zárlat idézte elő a katasztrófát. A ten­
gerész mérnökök is ezt állítják. A puska­
pornak magától való meggvuladása teljesen 
ki van zárva.

Paris márszius 14.
A tengerészeti minisztérium megvan 

róla győződve, hogy a Jena fölröbbanását, 
nagy hanyagság és mulasztás okozta. A 
puskaporos kamarában, sokkal több puska­
port tartottak, mint meg lett volna engedve. 
A puskaporos kamara sem volt rendben. A 
kikötő parancsnokságnak névtelen levélben 
már a múlt héten feljelentették ezeket a dol­
gokat, de a parancsnok ezeknek a dolgoknak 
semmi fontosságot nem tulajdonított, és nem 
tett rólla jelentést a tengerészeti minisztéri­
umba.

Szófia márcsius 12.
Petkov meggyilkolása után Ferdinand 

fejedelem táviratban utasította Stancsiov 
külügyminisztert, hogy a fejedelemnek Pet­
kov lakásán levő leveleit ne engedje átkutat­
ni és elvinni. Stancsiov és a fejedelmi kabi­
net irodájának főnöke ezt még elég jókor 
megtudták akadályozni.

Országgyűlés.

NYILTTER. 

Tudomásul.
Néhai Kempclcn Imre volt székes-fehér­

vári lakos utód nélkül elhalálozván, örökösei: 
Bajzáth József köbölkuti Bajzáth Ferencz és 
Ignácz libábdi lakosok megtámadták Gróf 
Pappenheim Sigfrid, gróf Zichy Andor ura­
kat ; továbbá Bajzáth Irmát, azon czimen 
hogy jogtalanul bírják a Torontálmegyei 
pészaki és iszkaszentgyörgyi kirtokokat. 
A birtok törvényes örökösei a komárom szent- 
péteren született Lévai Zsuzsánna Bajzáth 
Jánossal kötött első házasságából származnak

Bajzáth József
köböl kuli lakos.

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget 
a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

Eladó a rózsa-utezar 5. számú ház.
Bővebbet a házban.

.— K. és V. telefonjelentése. —•
A nemzetiségiek leszereltek s most már 

nemcsak a nyugalom van biztosítva, hanem 
az is, hogy a tanítók fizésrendezéséről szóló 
javaslatot még ma általánosságban és részle­
teiben is elfogadják. Mihályi. Tivadar és Vajda 
Sándor, akik határozati javaslatokat nyújtot­
tak be, csak igen röviden élnek zárszóadta 
jogukkal. Inkább a részletes tárgyalást las- 
sitjáö meg néhány — kivált a fegyelmi jogról 
szóló szakasznál — módosítások Indítványo­
zásával. A Házban általános megelégedést 
keltett a nemzetiségek magatartása.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán. 
Nyomait* a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

A Ferencz József rakparton lévő 52 
számú ház (volt Tálos-féle helyiség) azonnal 
kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnái.

Kiadó üzlethelyiség.
A Br. Eötvös utcza 46. számú házban 

levő fúszerüzlet berendezésével együtt kiadó.

Sírkő üzlet áthelyezés.
• A Kalapka téren évek óta fennálló

sírkő üzletemet és kőfaragó mükelyemet
f. évi május hó 1-én

Kossuth Lajos térre
Grünfeld féle házba helyezem át.

Tudatom a t. közönséget hogy az 
áthelyezés napjáig az üzletemben levő 
összes sírköveket gyári áron alul árusí­
tom el.

Tisztelettel
Polhamer Ferencz

kőfaragó mester.

5

Húsvéti képeslap
ezer meg ezer mintában, remek 
megkapó, uj kivitelben dara­
bonként 4 fillértől feljebb kap­
ható a

íí„PANNÓNIA

könyvkereskedésben, Baross-utcza 6.

lüli nagy hedueznényeh.

mérsékelt árak.

RllTnDárukáza
We,Mlil VÜK Dinárom,

- - - - - - - -—. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kossuth-tér és
Kedoezö fizetési fcltótölzh. üókai-utcza sarok.



„Komárom és Vidéke“ lö-ik szám.

Klolck$>'ON értoMté§.=
Van szerencsém az igen tisztelt szaktárs 

-- urakat értesíteni, hogy lakásomat =
1907. május l-töl megyeház-u. 17. szám

alá, (a katonakórház mellé) helyezem át.

1907. június 15-töl a Jókay Mór-u. 3. sz.
alatt pedig egy, a mai kor fokozott igényeit 
—.. 1: is, mindenben kielégítő - ■ :

felsörészkészitö es czipészkellék üzletet
—  9----- nyitok.  ----- +=———
Raktáron csakis a legjobb minőségű 
1 elsőrész és czipész kelléket fogom tartani.

Araim nagyon jutányosak.
Páros munkát mindenkor a legkiválóbb 
=~ — figyelemmel készítem. —
Szives támogatásukat a jövőre is kérve

vagyok teljes tisztelettel
Varya László

czipőiclsőrész készítő,

Kossuth Ferencz levele:
Tek. Balázsovich Sándor

gyógyszerész urnák
S.-Szt-G vörgy,

Vsuzos bántaimaknái az „1XDASZKSZ“ bedor- 
zsi.lés jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldetik

KOSSUTH FERENCZ.
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy 

a törvényesen védett székelyhavasi

J X D A S Z E S Z
gyógyfű sósborszesz,

a legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. 
Üdít, és frissít. Megóvja a testet a hideg káros befolvá- 
satol. Másságéhoz (gyúró-kenő kúra) felette ajánlatos. 
Leghatásosabb szer csuz, küszvény, rheuma, fejfájási 
nátha, inlluenzc, tagszaggatás és mindennemű meghű­
lésből eredő bajok ellen. ,v székelyhavasi .IXDASZKSZ“ 
össze nem te\ esztendő közönséges sósborszesz készít­
ményekkel, melyek egyszerű szeszkivonatok, holott az 
-IXDASZKSZ“ székelyhavasi gyógy fjl vekből előállított 
es hatasaban felülmúlhatatlan gyógyszer. Egy üveg 
székelyhavasi .INDASZESZ“ fölér 10 üveg közönséges 
sosborszcszszel.

törvényesen védett székelyhavasi „INDASZESZ“ 
kapható 3 és I koronás üvegek hon minden
7;’<l:YC,'tarl>an- v',lamil" Komáromban 
Kehl»ertrer tentvórek. Wels*.ló/sef. Heim, 
ler .lázser, Wallenstein Ignáez, Berger 
I . 11Intos. Gulyás Zsigmond. Itiidorfer 
Karoly czégeknél.

Eladó szol lő.
A baji hegyen levő összes szöl- 

lóimét szabadkézből eladom. 
Bővebbet a lakásomon.

Bieber Antal.
Komárom, Magyar u. (i szám.

Íízlvtiltliel.yezvs.
Bátorkodom a n. ó. közönség becses 

tudomására hozni, hogy évek óta fennálló s 
versenyképes vegyi tisztitó műhelyemet, 
Szegfii-utcza 12 sz. saját házamba helyeztem 
át, s azt a mai kor legkényesseb igényeinek 
megfelelően berendezve és úgy mindezidáig 
ezentúl is iparkodni fogok a n. ú. közönség 
teljes megelégedését megszerezni. Elvem szép 
munka és jó kiszolgálás.

Ki fakult vagy megunt szinti ruhákat 
ujonnani át festésre elválalok. A n. é. közön­
ség szives pártfogását kérve maradok kiváló 
tisztelettel

Farkas Gyula
Vegytisztító intézete Komárom Nádor-utcza 
Fiók üzlet: Tata Eürdő-utcza 130. szánt

Alul ivott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési
iro_____
Komárom-Ujváros j Telephon szám 

Igmándi-ut. |j! 111.
Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és old. építőmester.

Esás?árEiÍíijfí Budapesten. Nyári és téli gyógy-
W a a a ti B 1 I U 1 U ti hely a magyar irgalmasrenri tulaj- 
————------------ dona. Elsőrangő kénes hévvizii
gyógyfürdő: modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfurdők, uszodák, török-, kő- és márváiiyfűrdök: 
hölég-. szénsavas- es viilamosviz-fürdők. Ivók, és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság.

tárgyak, husvétra, remek 
fülbevalók, kaphatók nálam 
nemű javításokat a leg-

Ezernél több kiváló orvos , és tanár ajánlja 

UM>1. st. LOUIS Grand Prix. 

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.LukácsfürdÖ

Mr Kristály-ásványvizet! -»ej

gjba ivgyvn mimlenna|»i ifalotl 2
Sm Természetes hydrokarhonátos ásványvíz
‘ forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész-

lés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 
és küllőidre ' díjmentes 'szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfürdő Kutvállalattól Budán
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Varró gépek
Singer

Käyser
Gritzner

Central bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZES SDCbFésTirsácái
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

órák, lánczok, nyakékek, 
a legolcsóbb árban. Bármi- 
gyorsabban, pontosan és

olcsón készítek. KIRÁLY JÓZSEF ékszerész.

STEIDER HERIDDDD pAJ ÁT

Komárom,
lládor-utcza Pick-léle ház 
„Otthon“ káoéházzal szemben.

5 készitményii férfi, aéi 
és gyermek ez 1 pék 

nagy
raktára

Javítások --------------
elfogadtatnak
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